

# Η αντεπίθεση του δράκου: Έτοιμη για όλα παρουσιάζεται η Κίνα

**Η** Κίνα, παρά τις πιέσεις, εξακολουθεί να μιλά για ειρήνη, χωρίς να καταδικάζει την Ρωσία. Με την οικονομία της να επιβραδύνεται λόγω της αναζωπύρωσης της επιδημίας κορονοϊού στην Σαγκάη, προσπαθεί να συσφίξει τους δεσμούς της με τη Νότιο Αφρική, την Αλγερία, την Τανζανία και τη Ζάμπια. Ο υπουργός Εξωτερικών Γουάνγκ Γι συνάντησε τον Μάρτιο στο Ισλαμαμπάντ τις 57 χώρες της Οργάνωσης Ισλαμικής Συνεργασίας και δεν παρέλειψε να περάσει από το Αφγανιστάν για μια συζήτηση με τους Ταλιμπάν.

Ο κινέζος πρόεδρος Σι Ζινπίνγκ, σε μήνυμα βίντεο κατά την έναρξη του Boao Forum, του «ασιατικού Νταβός», με συμμετοχή 25 ασιατικών κρατών και της Αυστραλίας, στο νησί Χαϊνάν, στη Νότια Κίνα, προειδοποίησε την Ουάσινγκτον και τους συμμάχους της, «να μην καταστραφεί η παγκόσμια ειρήνη» λόγω «της ψυχροπολεμικής νοοτροπίας, της ηγεμονίας και της μονόπλευρης αντιμετώπισης».

«Πρέπει να υποστηρίξουμε την αρχή του αδιαίρετου της ασφάλειας, και να αντιταχθούμε στην οικοδόμηση της εθνικής ασφάλειας βάσει της ανασφάλειας άλλων χωρών», τόνισε ο πρόεδρος της Κίνας.

Αυτή η προσέγγιση «θα σέβεται την κυριαρχία όλων των κρατών και την ανάπτυξη που θα επιλέξει το καθένα. Πρέπει να εργαστούμε όλοι μαζί για να αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις της παγκόσμιας διακυβέρνησης. Οι χώρες όλου του κόσμου είναι σαν τους επιβάτες του ίδιου πλοίου που μοιράζονται την ίδια μοίρα. Για να μπορεί το πλοίο να πλεύσει μέσα στην καταιγίδα και προς ένα φωτεινό μέλλον, όλοι οι επιβάτες πρέπει να είναι ενωμένοι. Η σκέψη να πετάξουμε κάποιους στη θάλασσα είναι απλά απαράδεκτη», είπε ο Σι Ζινπίνγκ, προφανώς υπονοώντας τη Ρωσία. Τα λόγια του κινέζου προέδρου δεν μπορούν να κρύψουν την ανησυχία της χώρας του για τη στάση της αμερικανικής ηγεσίας απέναντί της.

Οι απαντήσεις του υπουργού Άμυνας της Κίνας Γουέι Φενγκέ σε πρόσφατη τηλεφωνική συνομιλία με τον αμερικανό ομόλογό του Λόιντ Όστιν δεν ήταν τόσο καλυμμένες. Η Global Times, αγγλόφωνη έκδοση της κινεζικής κυβέρνησης, ειρωνεύτηκε τον Όστιν, ο οποίος «τον Μάιο του 2021, με μια πράξη ελάχιστα επαγγελματική και φιλική, που παραβίασε το διπλωματικό πρωτόκολλο και τις κοινές διεθνείς πρακτικές, είχε ζητήσει να συναντήσει το Ξου Κιλιάγκ, αντιπρόεδρο της κεντρικής στρατιωτικής Επιτροπής, αντί για τον Γουέι». «Αυτή τη φορά», ειρωνεύεται η εφημερίδα «βρήκε το σωστό πρόσωπο».

Ο τίτλος του άρθρου δεν αφήνει αμφιβολίες: «Ο υπουργός Άμυνας υπογραμμίζει την κινεζική αποφασιστικότητα και προειδοποιεί ενάντια στις προκλήσεις των ΗΠΑ».

**Πρέπει να υποστηρίξουμε την αρχή του αδιαίρετου της ασφάλειας, και να αντιταχθούμε στην οικοδόμηση της εθνικής ασφάλειας βάσει της ανασφάλειας άλλων χωρών», τόνισε ο πρόεδρος της Κίνας.**



Σύμφωνα με την Global Times, ο κινέζος υπουργός κάλεσε την άλλη πλευρά να αναζητήσει την «ειρηνική συνύπαρξη», και επομένως «να μην αναζητά ένα νέο ψυχρό πόλεμο με την Κίνα, να μην προσπαθεί να αλλάξει το κινεζικό σύστημα και να μην υποστηρίζει την «ανεξαρτησία της Ταϊβάν»». «Οι Ηνωμένες Πολιτείες», λέει ο υπουργός «δεν πρέπει να υποτιμούν την αποφασιστικότητα και την ικανότητα της Κίνας», η οποία είναι έτοιμη να χρησιμοποιήσει όλα τα μέσα, «συμπεριλαμβανομένης της ισχύος», για να «επιλύσει το ζήτημα της Ταϊβάν». Σε συνέντευξη τύπου, στις 25 Απριλίου, ο εκπρόσωπος Τύπου του κινεζικού υπουργείου Εξωτερικών Γουάνγκ Γουενμπίν, απαντώντας στις κατηγορίες της αμερικανικής κυβέρνησης ότι «παπαγαλίζει» τις ιδέες περί ασφάλειας της Ρωσίας, υπενθύμισε ότι η ιδέα του «αδιαίρετου της ασφάλειας» είναι μια αρχή που υποστηρίζεται από τη διεθνή κοινότητα, συμπεριλαμβανομένων των ΗΠΑ.

«Η αμερικανική πλευρά πρέπει να αντιμετωπίσει την άγνοιά της και να αντιληφθεί ότι το αδιαίρετο της ασφάλειας δεν είναι μόνο μια ρωσική έννοια, αλλά μια σημαντική αρχή αναγνωρισμένη και αποδεκτή από τα μέλη του ΝΑΤΟ, συμπεριλαμβανομένων των ΗΠΑ, των ευρωπαϊκών χωρών και της υπόλοιπης διεθνούς κοινότητας», είπε ο Γουάνγκ.

«Απαιτούμε από τις ΗΠΑ να μην υπονομεύουν τα νόμιμα δικαιώματα και συμφέροντα της Κίνας υπό οιαδήποτε μορφή, όταν ασχολούνται με το ζήτημα της Ουκρανίας και των σχέσεων με τη Ρωσία. Θα λάβουμε όλα τα αναγκαία μέτρα για να υποστηρίξουμε τα νόμιμα δικαιώματα και συμφέροντα των κινεζικών εταιρειών και των κινέζων πολιτών», συνέχισε.

«Η απέλαση του Ασάντζ στις ΗΠΑ αποδεικνύει την υποκριτική φύση της αμερικανικής κυβέρνησης περισσότερο από τις αποκαλύψεις των WikiLeaks. Οι ΗΠΑ, κάτω από το προσωπείο των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της δημοκρατίας, αναμιγνύονται στις υποθέσεις άλλων χωρών και αρχίζουν συγκρούσεις και πολέμους. Η μεγάλη πλειονότητα των χωρών ζητά την επίλυση του πολέμου Ουκρανίας-Ρωσίας μέσα από διάλογο και διαπραγμάτευση. Ενώ οι ευρωπαϊκές χώρες πληρώνουν ακριβά τον πόλεμο, οι αμερικανοί έμποροι όπλων και οι αμερικανικές εταιρείες πετρελαίου θησαυρίζουν. Αυτό δεν είναι παραπληροφόρηση», τόνισε.

«Το να ξεχνάμε την ιστορία είναι μεγάλη προδοσία και το να αρνούμαστε τη συναίνεση θα έχει σοβαρές συνέπειες. Αυτό το είδος ύπουλης πρακτικής των Ηνωμένων Πολιτειών είναι χαρακτηριστικό της μονόπλευρης αντιμετώπισης των πραγμάτων και της αναθεώρησης της ιστορίας και είναι η κύρια αιτία της σημερινής κρίσης της ευρωπαϊκής ασφάλειας», κατέληξε.

Επικίνδυνη τροπή μοιάζουν να παίρνουν οι σχέσεις Κίνας- ΗΠΑ στον Νότιο Ειρηνικό, λόγω της συμφωνίας ασφαλείας της Κίνας με τα νησιά Σολομώντα, που θα μπορούσαν να αποτελέσουν ένα σημείο στρατιωτικής στήριξης του Πεκίνου. Ο αμερικανός πρεσβευτής Ντάνιελ Κρίτενμπρινκ προειδοποιεί για «πιθανές εμπλοκές στην περιφερειακή ασφάλεια» σε περίπτωση που η Κίνα εγκαταστήσει στρατιωτική βάση στα νησιά.

Σε μια ανακοίνωσή της η αμερικανική κυβέρνηση δηλώνει ότι θα απαντήσει «ανάλογα». Όμως, η σκληρή απάντηση της Κίνας αποδεικνύει ότι πραγματικά είναι έτοιμη για όλα.